בעיה 5. נתון לוח מלבני N×M שמחולק למשבצות 1×1. בנוסף, יש הרבה אבני דומינו 2×1. האבנים נמצאים על הלוח, כך שכל אבן מונחת על שתי משבצות. לא כל  הלוח מכוסה, אבל אי-אפשר להזיז אף אבן (בגבולות הלוח יש דפנות, כך שאבנים לא יכולות לצאת החוצה). הוכח, שכמות המשבצות הלא מכוסות

(1) קטנה מ-  4/MN

(2) קטנה מ-  5/MN
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פתרון. (א) נוכיח תחילה שלא יכולה להיות עמודה בה יש שלוש משבצות ריקות סמוכות. אכן, נניח שיש משבצת ריקה שגם משבצת מעליה ומשבצת מתחתיה ריקה (ונניח שהם לא בקצה הימני). ניקח את המשבצת מימינה. אם היא תפוסה ע"י איזשהו אבן, אז אפשר להזיז אותה שמאלה. לכן היא גם ריקה. מכאן נובע שגם משבצת מתחת המשבצת הימנית ריקה, כי אם היא תפוסה ע"י אבן אז אפשר להזיז אותה למעלה או שמאלה. וגם משבצת מעליה ריקה, מסיבה דומה. לכן, אם יש שלוש משבצות לא תפוסות אז לידם יש עוד 3 ועוד 3 ומתחתם יש עוד 3 , וכן הלאה עד שמגיעים למסקנה שכל הלוח ריק. 
כעת נוכיח שלא יכולים להיות גם שני משבצות סמוכות ריקות. אכן, אם יש משבצת ריקה שגם משבצת מעליה ריקה, אז משבצת מתחתיה תפוסה ע"י אבן דומינו שמסתכלת הצידה, נגיד, ימינה (כי אם היא מסתכלת למעטה אז אפשר להזיז אותה למעלה). אז המשבצת שנמצאת מימין למשבצת המקורית חייבת להיות תפוסה (אחרת אפשר להרים את הדומינו שנמצא מתחתיה למעלה). אז ברור שאת האבן שמכסה את המשבצת הימנית תמיד אפשר להזיז שמאלה. 
עכשיו ברור שמשבצת פינתית חייבת להיות מכוסה. כי אם היא ריקה, אש לפי מה שכבר הוכחנו שני משבצות לידה מכוסות. אז אחד משני אבנים שמכסים את שני המשבצות הצמודות לה אפשר להזיז לכיוון של המשבצת הזאת.

בצורה דומה קל להוכיח שמשבצת שנמצאת ליד הדופן לא יכולה להיות ריקה, כי אם 3 משבצות סמוכות לה מכוסות, אז אפשר להזיז אחד מהאבנים שמכסות אותם כלפי המשבצת הזאת (הפרטים הם תרגיל לקורה).
בנוסף, ברור שלא יכולות להיות שני משבצות קרובות באלכסון ששניהם ריקות.
כי אז משבצת שצמודה לשניהם חייבת להיות מכוסה,כמו שכבר הוכחנו. אבל אז אפשר להזיז את האבן שמכסה אותה כלפי אחת מהמשבצות הצמודות לה. 
עכשיו אנחנו מוכנים להוכיח את א'. נשים אסימון על כל משבצת ריקה, ועל עוד 3 משבצות: זאת שמעליה, זאת שמימין לה, וזאת שנמצאת באלכסון מימין למעלה. לפי טענות שהוכחנו, על אף משבצת לא יהיו 2 אסימונים, ויהיו משבצות עליהם אין אסימון (למשל פינה שמאלית תחתונה). לכן MN גדול מכמות האסימונים, ויש K4 אסימונים כאשר K זה מספר משבצות ריקות. כלומר K4<NM מש"ל.
הפתרון של סעיף ב' בעמוד הבא. 
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 (ב) נוכיח עוד טענה: לא יכולים להיות 2 משבצות ריקות, שנמצאים באותה שורה או עמודה ויש בינם משבצת אחת בדיוק. נניח שהם באותה עמודה. ברור שמשבצת באמצע מכוסה. אפשר להניח שעל ידי אבן שמסתכלת ימינה. המשבצות מימין לשני משבצות הריקות חייבות להיות מכוסות. אבל לא ע"י אבנים שמסתכלות ימינה (אחרת נוכל להזיז אותם שמאלה) אלה ע"י אבנים אנכיות. מאותה סיבה משבצת שמעל המשבצת הריקה העליונה וזאת שמתחת למשבצת הריקה התחתונה מכוסות לא ע"י אבנים אנכיות (אז היה אפשר להזיז אותם בכיוון אנכי) ולא ע"י אבנים שמסתכלות ימינה (כי משבצות שם תפוסות ע"י אבנים אחרות) אלה ע"י אבנים שמסתכלות שמאלה. 
לכן, משבצות שנמצאות משמאל למשבצות (מאותם סיבות) הריקות חייבות להיות מכוסות: התחתונה ע"י אבן שמסתכלת למעלה, והעליונה ע"י אבן שמסתכלת למעטה. ואז הם יעלו אחת על השנייה וזה לא יכול לקרות. מש"ל.
עכשיו נפתור את סעיף ב'. נשתמש שוב בשיטת האסימונים. רק שהפעם נניח אסימונים על משבצות הריקות ועל כל 4 משבצות סמוכות להם (שיש להם צלע משותף. על אף משבצת לא יהיו 2 אסימונים, ויהיו משבצות עליהם אין אסימון (למשל פינה שמאלית תחתונה). לכן MN גדול מכמות האסימונים, ויש K5 אסימונים כאשר K זה מספר משבצות ריקות. כלומר K5<NM מש"ל.

